
Referat fra klinikassistent fagmøde d. 28. maj 2024 

1 
 

Ordstyrer: Birthe 

Referent: Line 

SYD står for hygge og oprydning 

Til næste fagmøde skal det fordeles hvem der skal rydde op efter p-mødet. Det må gå på rul 
mellem tandlæger, tandplejere og klinikassistenter.   

 
• Opfølgning på P-mødet 

 
Et godt og lærerigt møde.   
 

• TK2 
 
- Henvisning OTP – hvad er bedst? BBS/METTE/DITTE 
 
Der arbejdes på at lave et dokument som ligger i TK2, da pt tit har glemt henvisningen i 
papirform, og OR skal lede i journalen for at finde frem til hvad der skal optages, fuld 
OTP/sektioneret. så det vil lette arbejdsgangen for OR, at der ligger et dokument. 
 
Der sendes en mail fra OR til den klinik (til klinikmailen) som har henvist pt, når OTP´et er 
taget.   
  
Vi beslutter at der skal laves et OTP-behov, hvori der skal skrives om det er fuld 
OTP/sektioneret.  
 
- SMS/BBS 
 
Vær opmærksom på at telefonnummeret kun står en gang på stamkortet. 
Vi har skåret så langt ind på afsendelse af sms som muligt. (vi forsøger hele tiden at gøre 
det smartere/billigere)  
 
- Borgerbooket tider/BBS 
 
Nogle gange har patienten selv booket tider hvor det ikke er hensigtsmæssigt. Som 
udgangspunkt skal disse tider ikke flyttes, patienten har selv booket det tidspunkt som 
passer patienten bedst. 
 
Der er et ønske til TK2 at det er muligt at finde ledige tider på hele klinikken på samme tid.  
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- Udskrivningsprocedure / Det nye brev med ønske om privattandlæge 
 
Der sendes fremadrettet kopi af samlet journal til den privatpraktiserende tandlæge når 
patienten skal udskrives. 
 
Hvis vi ikke selv udskriver skal der oprettes et ’klar til udskrivning’ behov.  
 
Der er på BROEN opdateret vejledninger til hvordan vi gør i forbindelse med udskrivning. 
https://broen.randers.dk/media/58998/st-privat-tandlaege-2020.pdf 
 
Der er ikke nogen som bliver udskrevet herfra uden patienten /forældrene, har fået dette 
brev tilsendt ’brev vedrørende udmeldelse’.  
 

• AOP 
 
Vi opfordrer til at tage AOP uddannelse. 
 

• AM 
 

- Rengøring af klinikrum og skuffer iflg NIR:  
 

Rengøring af skuffer og skabe i behandlingsrum: Behandlingsrum/sterilisation giver 50 
point      + Lukkede skabe 100, det betyder at skuffer/skabe skal rengøres hver 2. måned.  
Der kan med fordel laves en påmindelse i kalenderen hver 2. måned. 
 
Rengøring af klinikrum: Inventar og udstyr tæt på behandlingsstedet på klinikken skal 
rengøres efter hver patient. Dette gælder også personligt udstyr som lupbriller, læsebriller, 
kuglepen eller lignende, der er berørt under behandlingen. Størrelsen på det område, der 
skal rengøres, afhænger af hvilken behandling, der er foretaget, samt den formodede 
spredning af aerosoler og beror derfor på en risikovurdering i den aktuelle situation.  
 

- Opvask af instrumenter 
 
Instrumenter med blod på skal skylles af med vand inden det lægges i trådkurv inden 
opvask, medmindre opvasken startes med det samme.  
 
Hver eftermiddag efter sidste patient, skal det snavsede i opvaskemaskinen, og 
opvaskemaskinen skal startes med det samme.  
 

https://broen.randers.dk/media/58998/st-privat-tandlaege-2020.pdf
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- Rengøring af lattergasslanger  
 
Lattergasslangerne skal vaskes i opvaskemaskinen.  
Vandet dryppes af efter endt vask og gøres klar til at komme i autoklavepose. I autoklaven 
fordamper det vand som måtte ligge tilbage i slangerne.  
 
Vest vil meget gerne modtage lattergasslanger hvis de er i overskud på andre klinikker.  
 

• Bordet rundt  
 
Udenfor referat 
 

• TR-tid 
 
Anne-Mette fortæller at Hanne er til kongres i HK i København i disse dage. 
 
Vores fællestillidsrepræsentant Vivi Sørensen har nævnt at hun vil gå af. Dato for hvornår, 
er endnu ikke offentliggjort.   

             Ny kontingentmodel:  
 
             Den nye kontingentmodel skal være mere ensartet på tværs af kommunal og handel.  
             Den skal være solidarisk og lettere at forstå. Kontingentet skal være ensartet, da der  
             Ikke skal være forskel på, hvilke sektorer man er medlem af. Der kommer mere faktuelt 
             når det er endeligt vedtaget. Kontingenter regnes med at implanteres fra 1. september 
             frem til 1. december.  
             For HK kommunales medlemmer betyder det muligvis en lille stigning.  
 
             Rammer for frihed med og uden løn: 
 
             Tjenestefrihedsdage med løn, der lægges op til, at flere bliver skåret væk. I øjeblikket  
             er man ved at undersøge, hvorvidt disse retningslinjer er en del af  
             personalepolitikken. Der kommer udmelding på beslutningen senere.  
 
             Jubilæumsgratiale: 
 
             Der er stillet forslag om udvidelse, så der udbetales gratiale ved 15-års jubilæum.  
             Hvis man fratræder og kommer tilbage til kommunen, starter man forfra i forhold til  
             Jubilæumsanciennitet. I HMU-dagsordenen kan man se, forslagene til  
             overgangsordning. 
 

Nogle af overenskomstresultaterne: 



Referat fra klinikassistent fagmøde d. 28. maj 2024 

4 
 

 
• Samlet værdi på 8,8 procent over to år. 
• Generelle lønstigninger til alle på 6,5 procent. 
• Mere i pension til alle. 
• Ekstra midler til de lavest lønnede. 
• Stort gennembrud med fuld pension til elever under 25 år. 
 
Anne-Mette foreslår at der laves en tur til tandlægeskolen i København. Netop for at se 
hvordan den ser ud, samt med henblik på muligheden for at tage AOP moduler på 
tandlægeskolen i København.   
 
Anne-Mette starter på TR-uddannelse til september 2024 
  

• Status på småbørns drejebog (Bitten) 
 
Drejebogen er ved at blive opdateret. https://broen.randers.dk/lokale-
broer/tandplejen/instrukser-standarder-procedurer/instrukser/drejebog-for-
smaaboernsundersoegelser-10-mdr-6-aar/ 
Bitten informerer at der kommer nyt ang. sukkerater.  
 
Det er et stort ønske at der i kalibreringsugen bliver brugt tid på at gennemgå materiale, fx 
til 8 mdr. / 3 års US osv. Vi kan aftale indbyrdes i forhold til at kalibrere på tværs af teams.   
På fagmødet laves et lille oplæg omkring 8 mdr. samtale og 3 års US. Line vil gerne lave 
oplæg. Der må meget gerne være flere som vil være med.  
  

• Fagligt forum (Bitten) 
 
Bitten informerer om Fagligt forum, det er nyt og de er ved at finde ud hvad og hvordan 
det skal bruges.  
Det kan være forskellige emner der tages op så vi kan ensliggøre flere emner i tandplejen.  
 
Når der udvikles noget, er det vigtigt at fagligt forum bliver gjort opmærksom på det.  
 
I forhold til fluorid, siger behandlerne noget forskelligt til patienterne. Iflg. Instruksen 
https://broen.randers.dk/media/65635/sidemandsoplaering-i-fluoridbehandling-2024.pdf 
står der bla. ’Patienten anbefales ikke at skylle eller spise 1 time efter appliceringen.’ 
 
I fagligt forum sidder Casper, Milo, Katja, Anne, Hanne, Carina, Bitten 
 

• Evt.  

https://broen.randers.dk/lokale-broer/tandplejen/instrukser-standarder-procedurer/instrukser/drejebog-for-smaaboernsundersoegelser-10-mdr-6-aar/
https://broen.randers.dk/lokale-broer/tandplejen/instrukser-standarder-procedurer/instrukser/drejebog-for-smaaboernsundersoegelser-10-mdr-6-aar/
https://broen.randers.dk/lokale-broer/tandplejen/instrukser-standarder-procedurer/instrukser/drejebog-for-smaaboernsundersoegelser-10-mdr-6-aar/
https://broen.randers.dk/media/65635/sidemandsoplaering-i-fluoridbehandling-2024.pdf
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- Censor på grunduddannelsen for klinikassistenterne (Anne-Mette og Bitten)   

 
Annette Svanholm har spurgt om Bitten og Anne-Mette vil være censor på 
klinikassistentgrunduddannelsen.  
Bitten starter i år (2024).  

 

ØST står for hygge og oprydning næste gang  
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